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Κληρικοί από Αμερική σε διεθνές συνέδριο στη 
Θεσσαλονίκη
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Δύο ιερείς από την Αρχιεπισκοπή Αμερικής, ο πρωτοπρεσβύτερος Βασίλειος 
Τσουρλής, ιερατικός προϊστάμενος του Καθεδρικού Ναού Αγίας Τριάδος στην πόλη 
Σάρλοτ της Βόρειας Καρολίνας και ο Αρχιμανδρίτης Μακάριος Νιάκαρος, 
ιερατικός προϊστάμενος της κοινότητας των Αγίων Αποστόλων Πέτρου και 
Παύλου στην πόλη Χέβερχιλ της Μασαχουσέτης, συμμετέχουν σε διήμερο Διεθνές 
Επιστημονικό Συνέδριο στη Θεσσαλονίκη. Το συνέδριο έχει θέμα «Η επικαιρότητα 
των Πατερικών Σπουδών στον σύγχρονο κόσμο» και τελεί υπό την αιγίδα του 
Οικουμενικού Πατριάρχη Βαρθολομαίου.

Ο π. Βασίλειος Τσουρλής θα διαπραγματευθεί το θέμα «O πατερικός λόγος ως 
αίτημα στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Αμερικής», ενώ ο Αρχιμανδρίτης Μακάριος 
Νιάκαρος το θέμα «η επικαιροποίηση της παράδοσης των Πατέρων στην 
Ορθόδοξη Εκκλησίας της Αμερικής. Το παράδειγμα του Μιχαήλ Κωνσταντινίδη». 
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Σημειώνεται ότι ο Αρχιμανδρίτης Μακάριος έχει συγγράψει Θεολογική διατριβή 
για τον αείμνηστο Αρχιεπίσκοπο Αμερικής Μιχαήλ.
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Κεντρικός ομιλητής θα είναι ο Μητροπολίτης Σασίμων Γεννάδιος του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου, με θέμα «ο ρόλος και η συμβολή της πατερικής σκέψης στους 
Θεολογικούς Διαλόγους στον σύγχρονο κόσμο. Προσεγγίσεις, προκλήσεις και 
προβληματισμοί».

Ο Μητροπολίτης Αυστρίας Αρσένιος θα αναπτύξει το θέμα «H απελπισία ως 
σύγχρονη ασθένεια και ο λόγος των Πατέρων», ενώ ο πρωτοπρεσβύτερος 
Κωνσταντίνος Κενανίδης το θέμα «Η πορεία της Πατερικής παράδοσης ανάμεσα 
στην προσαρμογή και την αφομοίωση στη σύγχρονη πραγματικότητα».

Αναμένεται να τεθούν θέματα, όπως: Μπορεί ο λόγος των Πατέρων να απαντήσει 
στη σύγχρονη ασθένεια της απελπισίας; Είναι ο πατερικός λόγος μια κατευναστική 



παρέμβαση ή μια θεραπευτική πρόταση στις επιστήμες του ψυχισμού; Τι έγραψε ο 
διάσημος πατρολόγος Angelo di Berardino για τη στάση των Προτεσταντών της 
Αμερικής στους Πατέρες της Εκκλησίας; Είναι η Ορθόδοξη Εκκλησία της Αμερικής 
απομακρυνόμενη από την παράδοση των Πατέρων και σε ποιο βαθμό; Απαντήσεις 
στα ερωτήματα και χιλιάδες άλλα που απασχολούν τον σύγχρονο άνθρωπο και την 
εποχή, επιχειρεί να δώσει το Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο που συνέρχεται 29 και 
30 Μαΐου στο Α’ Αμφιθέατρο της Θεολογικής Σχολής του Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης.

Το συνέδριο επιχειρεί να καταδείξει την παρουσία της Ορθόδοξης 
πνευματικότητας και των Πατερικών σπουδών σε παγκόσμια κλίμακα και σε 
ζητήματα που απασχολούν τον Ανθρωπο, την  Θεολογία και τις Επιστήμες.
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Στις εργασίες του συνεδρίου, που θα διαρκέσουν έως το βράδυ της Πέμπτης 30 
Μαΐου, συμμετέχουν σαράντα προσωπικότητες της Ορθοδοξίας και της Θεολογίας 



από το Οικουμενικό Πατριαρχείο, το Αγιον Ορος, από πανεπιστήμια, ερευνητικά 
κέντρα και μοναστήρια  της Ελλάδας, της Kύπρου, των ΗΠΑ της Κίνας (Πεκίνο), 
της Ρωσίας (Μόσχα), της Ιταλίας (Ρώμη, Σαλέρνο, Πίζα), της Ρουμανίας 
(Βουκουρέστι), της Μεγάλης Βρετανίας (Μάλντον Εσσεξ), του Βελγίου 
(Βρυξέλλες), του Λιβάνου και της Γαλλίας (Παρίσι). Τους συνέδρους θα 
καλωσορίσει στη Θεσσαλονίκη ο υφυπουργός Εξωτερικών Μάρκος Μπόλαρης.

Διοργανωτές του συνεδρίου είναι ο τομέας Εκκλησιαστικής Ιστορίας, Χριστιανικής 
Γραμματείας, Αρχαιολογίας και Τέχνης του τμήματος Θεολογίας – ΑΠΘ και το 
Ορθόδοξο Θεολογικό Ινστιτούτο «Απόστολος Παύλος» Βρυξελλών.
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